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V mesiaci október (2. 10. 2019 – 28. 10. 2019) pozývame do centrálnej knižnice, do 

výstavnej miestnosti  na netradičnú, ale o to zaujímavejšiu výstavu, ktorá je určená najmä deťom. 

Detskí návštevníci sa dozvedia na tejto výstave prostredníctvom knižno-hravého projektu o živote 

svojich vrstovníkov so špeciálnymi potrebami. 

Vystavené knihy predstavujú výber toho najzaujímavejšieho, čo ponúkajú zbierky knižnice BIBIANY z 

danej tematiky. Knihy pochádzajú z rôznych končín sveta – návštevníci si môžu zalistovať v tituloch 

vydaných nielen v slovenčine, angličtine, nemčine, ale aj arabčine, japončine či perzštine. 

Individuálni návštevníci môžu výstavu navštíviť v pracovných dňoch (pondelok – piatok) 

v  poobedňajších hodinách od 14.00 hod. do 18.00 hod. Školské kolektívy majú možnosť 

navštíviť výstavu v doobedňajších hodinách na základe  telefonického objednania, tel. č. 

4237175 (Mgr. Jana Skalicová alebo Mgr. Zora Kalmanová). 

Výstavu s názvom Zmysel to má aj bez zmyslov pripravila v roku 2018 BIBIANA, medzinárodný dom 

umenia pre deti. 

Po uvedení v bratislavských priestoroch domovskej organizácie sa výstava vydala na putovanie po 

partnerských knižniciach, galériách a kultúrnych centrách.  

Väčšinu z vyše stovky vystavených kníh tvoria literárne portréty detí a dospievajúcich s rôznymi typmi 

postihnutia. Zahŕňajú obrázkové knihy, poviedky, romány, ale aj náučné knihy. Návštevníkov možno 

zaujme fakt, že mnohí literárni hrdinovia nepociťujú svoje postihnutie ako problém. Často majú 

mimoriadne vyvinuté iné zmysly alebo disponujú špeciálnymi schopnosťami. Nájdeme tu aj silné 

príbehy, v ktorých deti s postihnutím dokážu veľké činy.  

Medzi exponátmi sú aj knihy vytvorené v špeciálnych formátoch, ktoré pomáhajú najmä ľuďom 

s poruchami zraku a sluchu (knihy s Braillovým písmom, hmatovými ilustráciami alebo so znakmi 

posunkového jazyka). Na výstave nechýbajú ani tzv. ľahko čitateľné knihy. Ide o tituly z bežnej knižnej 

produkcie, ktoré sú vďaka minimu textu, jednoduchému príbehu a prehľadnému dizajnu zrozumiteľné 

aj pre deti s poruchami učenia alebo oneskoreným mentálnym vývinom. 

Kľúčom k pochopeniu optiky dieťaťa s postihnutím je hra. Prostredníctvom hry, v ktorej si detský 

návštevník vylosuje, čo mu osud nadelil a plní úlohy „v koži dieťaťa s postihnutím“, spoznáva hrdinov 

výnimočných kníh. Cez osobný zážitok dokáže lepšie pochopiť ich situáciu a pocity. Môže si vyskúšať, 

aké to je nevidieť, nepočuť, nemôcť sa hýbať, či mať problém s komunikáciou. Na to, aby sa mu úlohy 

podarilo splniť, musí sa nielen vyrovnať s obmedzeniami, ktoré prináša postihnutie, ale aj pracovať 

s vystavenými knihami a ich ilustráciami – pri plnení úloh mu pomôžu nápovedy ukryté v knihách. 

Detský návštevník si zároveň uvedomí, aká dôležitá je pomoc od ostatných.  
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